

2025世界机器人大会8日开幕 200余家企业参展 百余款新品首发 人形机器人将成为博览会热门

8月2日,记者从2025世界机器人大会新闻发布会获悉,大会将于8月8日至12日在北京经济技术开发区北人亦创国际会展中心举办。展会现场,200余家国内外优秀机器人企业将带来1500余件展品,参展企业数量较去年增长25%;100余款新品首发,是去年的近两倍。

中国电子学会副理事长兼秘书长陈英介绍,现场将设置创新馆、应用馆、技术馆三大展馆,埃斯顿、宇树科技、银河通用、中信重工等200余家国内外优秀机器人企业将参展,联合国工业发展组织、国际机器人联合会、世界工程组织联合会等28家国际机构将提供支持,国际机构数量再创历史新高。

“人形机器人仍是本届博览会的热门。”陈英介绍,届时将有50家人形机器人知名整机企业参展,展示最新展品及行业解决方案。人形机器人整机企业数量,也将创下同类展会中的最大规模。

8月9日至11日,大会还将举办产业发展、创新应用、技术融合三大主题论坛。届时,东盟、尼泊尔、喀麦隆将发布机器人应用场景需求和合作需求,荷兰等国际企业将分享机器人赋能农业领域的应用实践,星动纪元、众擎、银河通用、加速进化等国内头部具身智能企业创始人则将带来最新技术及产品进展。

大会同期还将举办共融机器人挑战赛、BCI脑控机器人大赛、青少年机器人设计大赛三大赛事,来自全球十余个国家的6000余支战队10000余名精英选手同台竞技。

“自今年年初以来,人形机器人频频火爆出圈,国内人形机器人企业订单爆满,彰显了这一领域的广阔发展空间。”中国电子学会理事长徐晓兰谈到,过去十年间,我国机器人产业取得长足发展,形成了丰富的自有产品谱系,无框力矩电机、空心杯电机、行星滚柱丝杠等核心零部件均已实现自主研发。

据介绍,2024年,我国机器人专利申请量占全球机器人专利申请总量的三分之二。其中,工业机器人市场销量达30.2万套,连续12年成为全球最大工业机器人市场;人形机器人在运动性、灵巧性等方面已实现重大突破,整体水平处于全球第一方阵,已形成中美两强格局。

据《北京晚报》

韩国一个西瓜 卖到173元人民币

在极端高温天气持续影响下,韩国西瓜、番茄、桃子、白菜等农产品的价格进一步攀升,其中一个西瓜的平均零售价已达33337韩元(约合173元人民币)。

韩国媒体8月3日援引韩国农产品流通公社最新数据报道,截至8月1日,西瓜平均零售价比一个月前上涨33.7%,比去年同期上涨17.6%。韩国《每日经济新闻》报道,西瓜价格飙升主要缘于天气炎热导致生长缓慢以及需求增加。

白菜的价格通常在夏季会出现波动。最新数据显示,白菜平均零售价突破每棵6000韩元大关(31元人民币),达到6114韩元(32元人民币),比一个月前上涨68%,比去年同期上涨11.2%。

韩国媒体说,白菜在韩国作为使用最广泛的泡菜原料,其价格不仅直接影响生活成本,还会在其他方面产生连锁反应。韩国政府表示,将采取措施稳定主要农产品的市场供应。

据新华社

新西兰一座百年老宅 整体搬迁

新西兰一对夫妇花十年工夫精心修复了一座因地震损坏的百年老宅,日前又克服种种困难,将老宅整体搬到1.2公里外一个与老宅风格“更搭”的地方。

这栋有140年历史的两层老房子位于新西兰南岛克赖斯特彻奇,以珍贵的本地硬木精工制作,曾因地震变得破败,但经克里斯与露西·麦凯夫妇悉心修缮焕发生机。

然而,周边社区变迁,密集的新建住宅逐渐改变当地风貌,令这座承载历史记忆的老宅变得格格不入。于是,麦凯夫妇决心将老宅整体搬迁到更合适的位置。

经过长时间准备,麦凯夫妇请来的搬家公司今年6月将老房子整体搬到1.2公里外的新址,正对一处绿意盎然的公园景观。

房子占地160平方米,高12米,重达150吨。搬家公司用千斤顶将房子抬起,然后把房子装到一辆长38米,带96个轮子的平板拖车上。

搬家自6月5日晚上开始,移动的前60米用了半小时,随后提速至每小时1公里,最终安全抵达目的地。

据新华社

面临高温缺水停电 伊朗首都大量公共卫生间 被迫关闭

据多家媒体报道,伊朗缺水危机持续,首都德黑兰大量公共卫生间被迫关闭。

德新社8月2日报道,德黑兰市政部门对公共卫生间关闭的报道不予置评,不过一些民众证实当地许多公共卫生间已关闭,其中包括地铁站内的卫生间。

报道说,水资源和电力短缺已成为伊朗民众目前主要担忧。在德黑兰部分区域和伊朗其他50多个城市,停水时间最长已达48小时。

据报道,伊朗全国水库蓄水量平均只有正常水平的约44%,向德黑兰供水的各水库的蓄水量仅余20%。德黑兰省供水公司说,水库水量已降至“一个世纪以来最低”。伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬上周警告道,形势很严峻,如果不节约用水,向德黑兰供水的水库可能最晚10月就会干涸。

据新华社



贝宁波多诺伏举办面具节

8月3日,在贝宁波多诺伏,演员在面具节巡游活动上表演。波多诺伏面具节的举办旨在展示贝宁传统文化。

新华社/美联

交警提示:天热开车谨防“情绪中暑”

新华社天津8月2日电(记者 杨文)连日来,多地出现持续高温天气。当进入如蒸笼一般的驾驶室、手握滚烫的方向盘时,有些驾驶人可能会出现“情绪中暑”,开车更容易“上头”。交警提醒,不良情绪会对行车驾驶带来诸多危害,驾驶人要注意自我调控、保持平常心,做到行车安全。

“情绪中暑”也叫夏季情感障碍综合征。有研究表明,部分人群在夏季更易遇到“情绪中暑”,尤其当气温超过35摄氏度、日照超过12小时、湿度高于80%时,气象条件会影响到人的情绪,导致心理、生理上出现负面症状。天津市公安局交通管理局交通安全治理支队民警袁

锴表示,对开车族来说,“路怒”就是很典型的表现。保持好平常心,可以从以下方面预防“情绪中暑”。

首先是克服烦躁。如遇到前车紧急并道或急刹车,应该谨遵“让速不让线”原则,采取制动而不是试图变更路线去避让前车。生气时可做几次深呼吸,或默念10个数字,让自己平复下来。

保持经常通风很重要。如车内长时间开空调,会造成空气不流通,建议每隔一段时间打开车窗,适时通风。

“情绪中暑”最大的问题,就是天气炎热引起的烦躁情绪。越是天热,越要“心静”,如遇堵车或心情不佳,可播放轻柔的音乐进行调节。行车中如感到困

倦,应及时在安全地方停车,适当休息一会儿,头脑清醒后再继续开车。比如中午,容易出现疲劳、打瞌睡,要保持足够的睡眠时间。

此外,还要小心光污染。袁锴说,烈日下驾车时,驾驶人可能被玻璃幕墙等反射光突然“照射”,眼睛受到强刺激,不仅易诱发驾驶风险,也可能使人头昏心烦,甚至发生失眠、食欲下降、情绪低落、身体乏力等症状。

民警提示,驾驶人要科学选择太阳镜,在小心强光刺伤眼睛的同时,不宜佩戴颜色太深的墨镜,因为这样会让驾驶人对遇到情况的反应时间延长,容易造成危险。